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EDITORIAL REFLEXÃO 

PENSAMENTO

FRASE

Deus dá um lar aos solitários, liberta os 
presos para a prosperidade, 

mas os rebeldes vivem em terra árida.

Todos os dias uma pequena conquista e 
no final de tudo uma vitória na batalha.

“Acho que 
é mais uma 
armação do 

Moro”

Regional News, 31 anos com você

Presidente LULA, em afirmação sobre plano do PCC de 
matar o senador Sergio Moro (União Brasil) e família, 
que foi repudiado pela maioria dos partidos e políticos

Trabalhar com pessoas é 
uma das atividades mais difí-
ceis que existe. É privilégio de 
poucos, creia. No caso de um 
jornal que têm como base a 
responsabilidade, coragem e 
paixão, é mais complexo ain-
da. Esses atributos essenciais, 
em tese, garantiriam o sucesso 
não apenas do jornal Regional 
News, mas de quem tiver foco 
no que é certo, no que é justo.

Desde que foi fundado, lá 

Por  Celina Peres

ARTIGO

Psicologia não é coisa 
para se acreditar, não é 
uma crença, é uma ciên-
cia que tem métodos de 
pesquisas conforme seus 
pressupostos teóricos. 
Tudo que é afirmado por 
um cientista, pode e deve 
ser conferido por outros 
que validam ou não as 
publicações.

Antes dos estudos 
científicos, tudo estava 
envolto em opiniões de 
filósofos e outros pen-
sadores. Tudo era muito 
imaterial e pouco verifi-
cável. Na Alemanha, co-
meçaram os estudos em 
laboratórios, observan-
do comportamentos de 
animais e de humanos. 
Na América se desen-
volveu o Behaviorismo; 
surgiram os termos tais 
como estímulo e respos-
ta, comportamento con-
dicionado, com grande 
influência no ensino.

Partindo do sofrimen-
to psíquico, Freud de-
senvolveu a psicanálise, 
donde se popularizaram 
os termos: inconsciente, 
subconsciente, ego, su-
perego, traumas, repres-
são. A prática analítica 
é a livre associação na 
busca de entendimento 
do sofrimento.

Na América, surgiu 
a psicologia humanista, 
o homem no seu meio. 
Não focaliza o sofrimen-
to, mas as possibilidades 
de desenvolvimento pes-
soal. Não há aconselha-
mento, mas acolhimento 
do momento do cliente.

Não se pode dizer 
qual é a melhor ou pior, 
em todas podem existir 
bons profissionais, para 
ajudar a pessoa encon-
trar seu melhor caminho.

Dr. Pedro Santo Rossi, 
Psicólogo humanista, 

voluntário do HEFC.

Você acredita em 
psicologia?

Salmos 68:6

AD

em 19 de março de 1992, essas 
características acompanharam 
a trajetória desse veículo de 
informação que optou por con-
tribuir, de forma ímpar, com a 
comunidade regional no senti-
do de buscar soluções aos evi-
dentes abismos sociais. 

Uma vida inteira dedicada 
que, assim como as pessoas, 
passou por transformações, 
traições, inveja e até sabotagem 
de quem gostaria de poder ter o 
respeito e hombridade que seus 

idealizadores, Arão e Celina 
construíram ao longo dessas 
três décadas.

As atitudes sempre firmes e 
com entusiasmo suficiente para 
lutar dia-a-dia a meta de trans-
mitir aos leitores informações 
precisas e verdadeiras, sempre 
foi cumprida a punho de ferro 
permitindo que o jornalismo 
acontecesse sem maquiagem.

Aliada desse trabalho de-
senvolvido com competência, 
ética e sensibilidade, a opinião 
pública demonstra confian-
ça na informação recebida e 
destaca o respeito estruturado 
pedra sobre pedra, semana a 
semana.

jornal, montam qualquer coisa 
para tentar, em vão, se compa-
rar com quem tem dom, capa-
cidade e espírito desbravador 
para vencer os oportunistas, 
os corruptos e os que até então 
seriam amigos do peito e se tor-
naram inimigos em potencial.

Para quem já passou pe-
los mais cruéis desafios, é uma 
honra alcançar mais um ano e 
em pé, vencendo, com equilí-
brio, os que desprezam a ver-
dade para defender interesses 
próprios e empregos políticos 
arranjados para amparar a ga-
nância e o status do poder.

Acovardar-se diante das 
adversidades jamais, corrom-
per-se nunca!

Perseverar é preciso, reve-
renciar a Deus, fundamental. 
Amor, dignidade, conhecimen-
to e sabedoria são detalhes que 
agregam na obstinação para o 
êxito, impulsionam e dão alma 
ao trabalho consagrado do jor-
nal Regional News, há 31 anos 
com você.

Com o avanço da tecno-
logia e plataformas digitais, o 
jornal Regional News começou 
a migrar para as redes sociais, 
mas não deixou de manter a 
tradição do jornal impresso 
que continua a ser veiculado, 
mesmo contrariando o desejo 
de muitos e daqueles que, sem 
pudor, achando que é fácil fazer 



Definidas novas regras para o IR 2023
IMPOSTO

O prazo para o envio das declarações já vem estendido este ano e começou no dia 15 de março e se estenderá até 31 de maio. Não haverá prorrogação.
FOTO: Reprodução Internet

Começou em dia 15 
de março o período para 
o envio da Declaração de 
Imposto de Renda Pes-
soa Física (DIRPF) 2023 
à Receita Federal. Uma 
das novidades deste ano é 
que o contribuinte poderá 
utilizar a declaração pré-
-preenchida já na abertura 

do período de entrega. Ela 
está disponível tanto pelo 
Programa Gerador de De-
claração (PGD), via com-
putador, quanto pelo Meu 
Imposto de Renda, canal 
on-line ou aplicativo para 
iOS ou Android. A medida 
visa minimizar erros e ofe-
recer maior comodidade 

aos contribuintes, já que 
o sistema da Receita traz 
automaticamente diversas 
informações que antes pre-
cisavam ser preenchidas 
uma a uma pelo declarante. 
Com a pré-preenchida, ele 
é responsável apenas por 
confirmar, alterar, incluir 
ou excluir dados.

Autoridades apresentaram as novas regras do jogo. O leão amansou, mas não está enjaulado.

324 de março de 2023

Menos malha fina
“Temos várias modi-

ficações e evoluções, todas 
elas benéficas à sociedade. 
Mas é importante destacar 
que desde o primeiro dia em 
que as declarações poderão 
ser transmitidas já esta-
rá disponível para todo e 
qualquer cidadão a declara-

Mudanças nas fichas

No Programa Gera-
dor de Declaração (PGD), 
aplicativo ou on-line, ha-
verá a atualização dos ren-
dimentos de Pensão Ali-
mentícia, que foram para 
a Ficha de Rendimentos 
Isentos e Não Tributáveis. 
A ficha de Bens e Direitos 
solicitará código de nego-
ciação para os bens nego-
ciados em bolsa.

O contribuinte rece-
berá nova mensagem no 
recibo de entrega, infor-
mando a possibilidade de 
opção pelo débito auto-
mático no Meu Imposto 
de Renda, mesmo após 
o fim do prazo. A reco-
mendação mínima para o 
PGD IRPF 2023 é o Win-
dows 10.

Quem deve declarar

Deve declarar o Im-
posto de Renda em 2023 o 
cidadão residente no Bra-
sil que recebeu rendimen-
tos tributáveis acima de 
R$ R$ 28.559,70 no ano, 
ou cerca de R$ 2.380 por 
mês, incluindo salários, 
aposentadorias, pensões e 
aluguéis; que recebeu ren-
dimento isento, não tribu-
tável ou tributado exclu-
sivamente na fonte acima 
de R$ 40 mil; e que obteve, 
em qualquer mês, ganho 
de capital na alienação de 
bens ou direitos sujeito à 
incidência do imposto.

No que diz respeito à 
atividade rural, também 
deve declarar o cidadão 
que obteve receita bruta 
em valor superior a R$ 
142.798,50; que pretenda 
compensar, no ano-calen-
dário de 2021 ou posterio-
res, prejuízos de anos-ca-
lendário anteriores ou do 
próprio ano-calendário 

ção pré-preenchida”, disse 
Dehon. Isso deverá reduzir 
os riscos de enganos e, con-
sequentemente, diminuirá 
o volume de declarações 
retidas em malha fina.

O subsecretário de 
Gestão Corporativa falou 
o motivo da mudança no 

período de entrega da de-
claração, que este ano ficou 
mais extenso. “A declara-
ção pré preenchida exige 
um esforço de tecnologia 
de cruzamento de infor-
mações internos enorme”, 
apontou Juliano da Justa 
Neves.

Autorização de acesso
Neste ano, foram feitas 

alterações na plataforma 
Meu Imposto de Renda. 
Agora, além do próprio 
contribuinte, podem fazer 
uso da declaração pré-
-preenchida tanto o pro-
curador pessoa física ou 
jurídica do contribuinte, 
via procuração eletrônica; 
quanto a pessoa autoriza-

da pelo contribuinte por 
meio da nova funciona-
lidade “Autorização de 
acesso”, disponível apenas 
na ferramenta Meu Im-
posto de Renda.

A autorização vale 
para somente um único 
CPF (não sendo válida 
para CNPJ), e o mesmo 
CPF pode ser autorizado 

por até cinco pessoas. O 
prazo da autorização, de 
no máximo seis meses, é 
definido pelo autorizador. 
A procuração eletrônica 
continua valendo para 
pessoas físicas e jurídicas, 
sem exigência de conta 
GOV.BR, limite de datas, 
de número de pessoas ou 
de serviços.

de 2021; e que tinha, em 
31 de dezembro, a posse 
ou a propriedade de bens 
ou direitos, inclusive terra 
nua, de valor total supe-
rior a R$ 300 mil.

Restituição via Pix

Outra novidade do IR 
2023 é que o contribuinte 
que utilizar a declaração 
pré-preenchida ou optar 
por receber a restituição 
via Pix, chave CPF – úni-
ca permitida – terá prio-
ridade no recebimento do 
valor devido, após as já 
previstas em lei – contri-
buintes idosos com ida-
de igual ou superior a 80 
anos; contribuintes idosos 
com idade igual ou supe-
rior a 60 anos, deficientes 
e portadores de moléstia 
grave; contribuintes cuja 
maior fonte de renda seja 
o magistério.

Faixa de isenção

A faixa de isenção do 
IRPF será ampliada para 
R$ 2.112,00, sendo per-
mitida dedução simpli-
ficada mensal de R$ 528. 
Não haverá qualquer re-
tenção na fonte para essa 

faixa de renda, ou seja, o 
contribuinte não terá que 
esperar a declaração no 
ano seguinte para pedir 
a restituição do que foi 
retido.

Isso significa que a 
pessoa que ganha até R$ 
2.640 não pagará nada de 
Imposto de Renda – nem 
na fonte, nem na decla-
ração de ajuste anual – e 
quem ganhar acima disso 
pagará apenas sobre o va-
lor excedente.

O desconto de R$ 528 
é opcional, ou seja, quem 
tem direito a descontos 
maiores pela legislação 
atual (Previdência, de-
pendentes, alimentos) 
não será prejudicado. A 
ampliação da faixa de 
isenção e o desconto sim-
plificado de R$ 528 aten-
dem àqueles que ganham 
até dois salários mínimos, 
sem reduzir demasiada-
mente a tributação das 
faixas mais altas de ren-
da. Para quem ganha R$ 
10 mil, por exemplo, não 
valerá a pena o desconto 
simplificado de R$ 528, já 
que suas deduções atuais 
são maiores.
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Com a Nação Zum-
bi, que tinha como men-
tor Chico Science (1966-
1997), Lucio Maia foi 
um dos principais no-
mes da onda sonora dos 
anos 90 conhecida como 
Manguebeat, que trouxe 
outros grupos importan-
tes como Mundo Livre 
S/A e Mestre Ambrósio.

Por sua vez, Scan-
durra é um dos nossos 
principais guitarristas, 
não só  do rock oiten-
tista, mas também em 
outros gêneros, projetos 
e bandas. Ele é um dos 

integrantes do  Pequeno 
Cidadão, grupo cujo reper-
tório objetiva integrar pais 
e filhos.

Com o Ira! o músico 
gravou músicas que são clás-
sicos do rock brasuca como 
“Núcleo Base”, “Tarde Va-
zia”, “Envelheço na Cidade”, 
“Flores em Você” e “Dias de 
Luta”.

Nesta apresentação úni-
ca no Blue Note SP, Lucio 
Maia e Edgard Scandurra 
farão duetos em canções au-
torais e de outros composi-
tores/parceiros.

Lucio Maia toca no 
Blue Note SP

MEDICINA NATURAL

Ora-pro-nóbis, 
1001 utilidades

A ora-pro-nóbis é uma 
planta comestível com várias 
propriedades medicinais, ga-
rantindo diversos benefícios 
para a saúde como preven-
ção da anemia, melhora do 
funcionamento do intestino, 
perda de peso, anti-inflama-
tório natural, prevenção do 
envelhecimento prematuro e 
melhora da saúde dos dentes.

Os benefícios são devido 
ao fato da ora-pro-nóbis pos-

Reprodução Internet

SERVIÇO:            Show  no Blue Note SP
“Lucio Maia – Convidado Edgard Scandurra” 

Dia: 30 de março – 22h30
Blue Note SP

Av. Paulista, 2073 – 2º Andar – Consolação
Classificação: 18 anos

Inf: https://www.eventim.com.br/artist/lucio-maia/

FOTO CENA
Tua vez, marreco!!!

Com barro úmido, ester-
co misturado com palha, a 
casa do João de B

FOTO  DIVULGAÇÃOsuir grande valor 
nutricional, uma 
vez que suas folhas 
são ricas em fibras, 
proteínas e antioxi-
dantes, fornecendo 
aminoácidos essen-
ciais como a lisina e 
o triptofano, mine-
rais como fósforo, 
cálcio e ferro, e vita-

minas C, A e do complexo B.
O nome científico da ora-

-pro-nóbis é Pereskia aculea-
ta e pode ser consumida em 
saladas, sopas ou no arroz, 
por exemplo. Essa planta 
pode ser cultivada em casa 
ou ser encontrada em lojas de 
produtos naturais na forma 
desidratada ou em farinha.

Antes do Consumo, um 
médico especialista deve ser 
consultado. 

25/03 Jéssica Fernandes da Silva 
26/03 Milton Aparecido Fonseca 
26/03 José Carlos da Silva 
26/03 Luciana Amorim de Freitas 
26/03 Fernanda Tellian 
27/03 Ângela Maria Schiavo 
27/03 Sr. Miguel (Ótica Caieiras) 
27/03 Valdir Araujo de Menezes 
27/03 Carlos Cobra
28/03 Edson Pereira Leite 
28/03 Eni Pereira da Silva 
28/03 Moisés Santos de Lima 
29/03 Wilson Misson
30/03 Iris Barreto Juvenal
31/03 Yury Ygor Parpinelli 

Por Nelson de Souza Lima

CULTURA MUSICAL

No próximo dia 30 de 
março o Blue Note SP rece-
be dois dos maiores guitar-
ristas brasileiros. São eles o 
pernambucano Lucio Maia, 
que durante anos empunhou 
a guitarra da Nação Zumbi, 
e Edgard Scandurra, o cara 
responsável pelos riffs e so-
los da banda paulistana Ira!

De estilos e movimentos 
distintos dentro da música 
nacional, Maia e Scandurra 
exibirão seus talentos nas 
seis cordas numa noite que 
promete ser inesquecível.
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Pedido de redução em taxa de inscrição
em vestibulinho está disponível nas Etecs

OPORTUNIDADE

Até 31 de março  os interessados podem fazer solicitação. Provas do Vestibulinho do 2º semestre serão dia 4 de junho.
Reprodução  Internet

Estão abertas desde 
quarta-feira, 22, as inscri-
ções para os pedidos de 
redução da taxa de inscri-
ção no Vestibulinho do 
2º semestre de 2023 das 
Escolas Técnicas Estadu-
ais (Etecs).  Interessados 
terão até às 15h do dia 31 

deste mês para realizar a 
solicitação de desconto 
de 50% acessando  (vesti-
bulinhoetec.com.br), site 
da instituição que tem 
valor integral de R$ 33.

A divulgação dos re-
sultados acontecerá a 
partir das 15h do dia 18 

de abril. O candidato 
que tiver a solicitação de 
redução de taxa de ins-
crição indeferida poderá 
entrar com recurso nos 
dias 19 e 20 de abril. O 
resultado da nova solici-
tação será divulgado em 
2 de maio.

Para ter direito à redução de 50% no 
valor, os estudantes devem estar matri-
culados em uma das séries dos ensinos 
fundamental ou médio, curso pré-ves-

tibular ou ensino superior, além de 
possuir remuneração mensal inferior a 
dois salários mínimos ou estar desem-
pregado.

Quem pode solicitar:

•	 Comprovantes 
de escolaridade e de ren-
dimentos;

•	 Candidatos de-
sempregados, autôno-
mos e aposentados de-

Documentos necessários:
vem seguir as instruções 
descritas na portaria, dis-
ponível no site.

É necessário enviar 
os documentos por meio 
de upload, na seção “do-

cumentos comprobató-
rios”, digitalizados com o 
tamanho de até 1 MB, nas 
extensões pdf, png, jpg ou 
jpeg.

Fonte: G1

Receita Federal abriu consulta 
ao lote residual de restituição do 
IRPF do mês de Março de 2023

O crédito bancário 
para 94.864 contribuintes 
será realizado no dia 31 de 
março, no valor total de 
R$ 300 milhões. Desse to-
tal, cerca de R$ 196,5  mi-
lhões referem-se ao quan-
titativo de contribuintes 
que têm prioridade legal, 
sendo 3.490 contribuintes 
idosos acima de 80 anos, 
20.181 contribuintes en-
tre 60 e 79 anos, 3.261 
contribuintes com algu-
ma deficiência física ou 
mental ou moléstia grave 
e 6.161 contribuintes cuja 
maior fonte de renda seja 
o magistério. Foram con-
templados ainda 61.771 

contribuintes não priori-
tários.

Para saber se a resti-
tuição está disponível, o 
contribuinte deve acessar 
a página da Receita na in-
ternet (www.gov.br/recei-
tafederal), clicar em “Meu 
Imposto de Renda” e, em 
seguida, em “Consultar 
a Restituição”. A página 
apresenta orientações e 
os canais de prestação do 
serviço, permitindo uma 
consulta simplificada ou 
uma consulta completa 
da situação da declaração, 
por meio do extrato de 
processamento, acessado 
no e-CAC. Se identificar 
alguma pendência na de-
claração, o contribuinte 
pode retificar a declaração, 
corrigindo as informações 
que porventura estejam 
equivocadas.

A Receita disponibili-
za, ainda, aplicativo para 
tablets e smartphones que 
possibilita consultar direta-
mente nas bases da Receita 

Federal informações sobre 
liberação das restituições 
do IRPF e a situação ca-
dastral de uma inscrição 
no CPF.

O pagamento da resti-
tuição é realizado na con-
ta bancária informada na 
Declaração de Imposto de 
Renda, de forma direta ou 
por indicação de chave PIX. 
Se, por algum motivo, o 
crédito não for realizado, os 
valores ficarão disponíveis 
para resgate por até 1 (um) 
ano no Banco do Brasil. 

Caso o contribuinte 
não resgate o valor de sua 
restituição no prazo de 1 
(um) ano, deverá requerê-
-lo pelo Portal e-CAC, dis-
ponível no site da Receita 
Federal, acessando o menu 
Declarações e Demonstra-
tivos > Meu Imposto de 
Renda e clicando em “Soli-
citar restituição não resga-
tada na rede bancária”

Fonte:
Gov.br e Receita Federal

CONSULTA



6 24 de março de 2023

ROD. PRES. TANCREDO DE ALMEIDA NEVES, 3007

CAIEIRAS - (11) 4441-7700

DE

OFERTAS IMPERDÍVEIS
ABSOLUTA

TRACKER LTZ 0KM TAXA

0% ENTRADA 
+ 18X DE R$ 3.693,

ONIX LT 0KM EQUINOX RS 0KM TAXA

0%

MONTANA LTZ 0KM

134.490,
NOVA

VW VIRTUS 
COMFORTLINE 

AUT. - 2018/2019
 BRANCO - KM 80.500 

R$ 77.990,

CRONOS HGT 1.8 
AUTOMÁTICO

2021/2021
VERMELHA - KM 2.812 

R$ 89.990,

ECOSPORT SE 
AUTOM. 2.0
2017/2017

PRETA - KM 77.888 

R$ 63.990,

ONIX RS 1.0T 
AUTOMÁTICO

2020/2021
VERMELHA - KM 56.967 

R$ 84.990,

DUSTER EXPRESSION 
1.6 AUT.-BRANCA 

2019/2020
KM 61.375 

R$ 75.990,

TRACKER 1.2T 
LTZ AUT. 

2020/2021
PRETA - KM 33.100 

R$ 115.990,

ONIX PLUS 1.0T 
LTZ 

2019/2020
BRANCA - 60.706 KM

R$ 77.990,

LOGAN ZENIT 1.0
2021/2022

CINZA 
68.820 KM 

R$ 66.990,

VW VIRTUS 
COMFORTLINE 

AUT.-2018/2019
PRETA - KM 60.200 

R$ 81.990,

EQUINOX 2.0 PREMIER
TOP DE LINHA

2018/2018
PRATA - 56.637 KM 

R$ 134.990,

JAC 1.8 CVT 
2018/2019

PRETA 
KM 40.185 

R$ 66.990,

ONIX  1.0 T 
PREMIER 2 - AUT.

2019/2020
AZUL - 51.298 KM 

R$ 83.990,

SUPER OFERTAS DE SEMINOVOS
REVISADOS COM GARANTIA 

0,79%TAXA
ENTRADA 
+ 24X DE R$ 679,

+PARCELA FINAL DE 

R$ 30.414,25
79

R$

A PARTIR DE 

+ IPVA GRÁTIS

Tracker LTZ 1.0 CZM 23/23 na cor Azul Eclipse chassi 131712 - entrada de R$96.845,00 + 24 parcelas de R$ 679,00 + parcela �nal de R$30.414,25 TCC e impostos não inclusos. Sujeito à aprovação de crédito. Condições presentes no anúncio 
não são cumulativas. Consulte mais condições na loja. A Absoluta se reserva o direito de corrigir possíveis erros grá�cos/digitação Onix LT 23 taxa 0,79% a.m com 70% de entrada mais 24 parcelas e residual �nal de 20% TCC e impostos 
não incluso. Sujeito a aprovação de crédito. Condições presentes no anúncio não são cumulativas. Consulte mais condições na loja. A Absoluta se reserva o direito de corrigir possíveis erros grá�cos/digitação Equinox RS 22 0KM na cor 
Vermelho Rubi chassi 156456 com entrada de R$ 149.641,39 mais 18 parcelas sem juros de R$ 3.693,79 TCC e impostos não inclusos. Sujeito à aprovação de crédito. Condições presentes no anúncio não são cumulativas. Consulte 
condições na loja. A Absoluta se reserva o direito de corrigir possíveis erros grá�cos/digitação. Seminovos revisados com garantia de 3 meses ou 5.000 km. IPVA GRÁTIS. A Absoluta se reserva o direito de corrigir eventuais erros de 
digitação. Ofertas válidas para veículos em estoque. Fotos ilustrativas.
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